

Сектор современной западной философии Институт философии РАН

Семинар «Философия Франции в России»

17 декабря 2012 г., 16.00

Артем Александрович Кротов,

доктор философских наук, доцент кафедры истории зарубежной философии философского факультета МГУ, автор монографий «Философия Мен де Бирана» (2000), «Философия Мальбранша» (2003), «Мальбранш и картезианство» (2012).

Декарт и Оратория Иисуса

Аннотация доклада

Важность встречи Рене Декарта с кардиналом Пьером де Берюллем, основателем и руководителем конгрегации Оратория Иисуса, отмечается всеми серьезными биографами родоначальника новоевропейского рационализма. Их беседа, как представляется многим, оказала ключевое воздействие на решение будущего классика философии опубликовать свои основные труды, так же как и на целый ряд последующих событий, связанных с историей картезианства. Главная проблема, обсуждаемая в сообщении, – степень обоснованности вышеприведенного суждения. В докладе анализируются как обстоятельства, связанные с упомянутой беседой, так и основные интерпретации ее последствий. Высказывая собственную позицию, докладчик опирается на главные факты, характеризующие историю Оратории, на анализ текстов Берюлля, а также на переписку и ранние работы Декарта.